

Peregrinación hispánica a Santiago

Málaga.—El obispo de Málaga, doctor Herrera Oria, ha prometido su más entusiasta apoyo a la peregrinación hispánica que organiza a Santiago de Compostela los jóvenes de la A. C. española.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

El subsecretario de Justicia, en León

León.—El subsecretario de Justicia, señor Arcenequi, que llegó anoche a esta ciudad, ha visitado el nuevo edificio en construcción para el Palacio de Justicia, prometiendo imprimir actividad a las obras, con objeto de que puedan ser inauguradas lo antes posible.

Nunca como ahora la situación europea ha sido tan amenazadora

Es urgente una decisión de los Estados Unidos en la lucha entre la libertad y la tiranía

Discurso del secretario norteamericano general Marshall

Berkeley (California).—En un discurso pronunciado con motivo de las ceremonias del aniversario de la fundación de la Universidad de California, de la cual ha sido nombrado doctor en Derecho honorario, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha declarado que nunca hasta ahora en la historia la situación de Europa ha sido tan amenazadora para los ideales e intereses norteamericanos.



El general Marshall, secretario de Estado norteamericano, en un momento de su discurso pronunciado en Berkeley (California).

Añadió que también existe una situación crítica en el Oriente Medio, Indonesia, China, Corea e incluso Iberoamérica, y afirmó que es urgentísima necesidad una pronta decisión de los Estados Unidos en la lucha entre la libertad y la tiranía.

Marshall advirtió a Italia que si en las próximas elecciones de dicho país se produce una victoria comunista, los italianos se verán privados de la ayuda económica norteamericana.

Sin embargo, expresó su deseo y su buena voluntad de llegar a un acuerdo con la Unión Soviética para terminar de una vez por todas con la actual situación en peligro.

Norteamérica —dijo Marshall— no puede admitir el estado actual de cosas en el mundo, asumiendo una actitud negativa de inacción o dispersando su esfuerzo hasta un extremo que lo haría completamente ineficaz.

Refiriéndose a los problemas de China, como y cuando los Estados Unidos deben ejercer su influencia, agregó: "Desgraciadamente, las situaciones críticas no están limitadas a Europa. Existe también en el Oriente Medio, en Indonesia, en China y no debemos olvidar a Iberoamérica, a la vez, nuestras responsabilidades directas en el Japón y Corea."

Marshall resumió la posición norteamericana en la forma siguiente: "Nuestro propósito y nuestra política es mantenernos firmes en los principios básicos, pero al mismo tiempo, dejar la puerta abierta de par en par para cualquier iniciativa de conciliación general. Estamos deseando sinceramente encontrar una base aceptable para llegar a un acuerdo que termine de una vez para siempre con la presente situación."

Haremos todo lo posible para alcanzar un acuerdo; pero hasta que pueda lograrse esto, nuestra política debe ser desalentar y oponernos a cualquier nueva usurpación de los derechos y de las vidas de los pueblos libres. Los medios inmediatos para la organización eficaz de esta política.

Un discurso anti-comunista de De Gasperi

Milán.—De Gasperi habló ante diez mil obreros de las fábricas de armas de esta ciudad, y dijo que Truman había descrito muy bien a los comunistas italianos cuando expuso que eran "una minoría agresiva".

Comenzó —añadió— los métodos simpáticos de los comunistas para infiltrarse en el Gobierno y avanzar después por la borda a sus contrarios de Gabinete.

Tan cuidado, italianos! Lo que sucedió en Rumanía y en Bulgaria y lo que acaba de suceder en Checoslovaquia, puede suceder también aquí, si no es opuesta a ello. (Efe.)

Una propuesta norteamericana para establecer un fideicomiso en Palestina

La Comisión especial de Tierra Santa cesará en sus funciones

SE CONVOCARA, EN CAMBIO, UNA SESION ESPECIAL DE LA ASAMBLEA DE LA ONU

Lake Success (Urgente).—Los Estados Unidos han abandonado el plan de las Naciones Unidas para la división de Palestina, proponiendo, como sustitución, un fideicomiso temporal por parte de las Naciones Unidas del territorio de Tierra Santa. (Efe.)

Washington.—La Comisión de Asuntos Exteriores del Senado ha aprobado la concesión de un crédito adicional de doscientos setenta y cinco millones de dólares a Grecia y Turquía, para fines de ayuda militar.

Según parece, la mayor parte de la ayuda se destina a la preparación de la ofensiva de la primavera contra las fuerzas comunistas.

La Comisión ha iniciado a continuación el estudio del proyecto de ayuda a China por valor de quinientos setenta millones de dólares, presentado por el presidente Truman. (Efe.)

Lake Success.—La Delegación de Estados Unidos en la ONU ha anunciado oficialmente esta noche que ha sido retirado el apoyo norteamericano a la propuesta de partición de Palestina hecha por la Asamblea general y ha propuesto, en cambio, un régimen temporal de fideicomiso que abarque todo el territorio de Palestina.

Esta declaración fue hecha durante una reunión de las cuatro grandes potencias, a la que asistió, además, el delegado británico, Sir Alexander Cadogan.

El delegado chino dijo que era evidente que no podía hallarse una solución que agrada a ambas partes y que la continuación de esta situación puede conducir a la guerra. Las Naciones Unidas—agregó—no tienen derecho a patrocinar un plan que puede conducir a la guerra.

El delegado francés, Parodi, declaró que la nueva propuesta norteamericana está de acuerdo con la línea de pensamiento general de su Gobierno.

Agregó que el plan debía ser dinamarca pide ser protegida dentro y fuera del país

Copenhague.—El ministro de Hacienda, Hansen, ha solicitado que sea protegida Dinamarca contra los enemigos del interior y del exterior, en una reunión política.

Benes no puede hablar Nueva York.—El embajador checoslovaco en los Estados Unidos, Slavik, que dimitió su cargo recientemente como protesta contra el golpe de Estado dado en su país, cree que el presidente Benes es un prisionero de los comunistas. En una entrevista por radio, declaró: "El presidente Benes es, sin duda alguna, un prisionero. Estoy seguro de ello y de que no puede actuar como él deseara. Tengo informes de gran importancia que indican que no se le permite hablar claro. Se anunció que hablaría por la radio de Praga, pero aún no lo ha hecho, porque no se le permite hacerlo." (Efe.)

Entrega de los Premios Nacionales de Natalidad

El acto tuvo lugar, como en años anteriores, en el Palacio de El Pardo

Madrid.—Como en años anteriores, y en la celebración de la festividad de San José, esta mañana tuvo lugar, en el Palacio de El Pardo, la entrega, por Su Excelencia el Jefe del Estado, de los premios nacionales de natalidad y provinciales correspondientes a Madrid.

Los beneficiarios han sido este año: Matrimonio de don Pascual Gutiérrez Cañas y doña Esther Angulo Terán, vecino de Ceburi (Logroño), el premio nacional de hijos habidos; han tenido veinte de los que actualmente viven once; Matrimonio de don Ramón Cobán Otero y doña Herminia Varela Neira, de La Comuña, premio nacional de hijos vivos; han tenido diecisiete y todos ellos los viven. Matrimonio de don Florentino Sancha Gómez y doña Antonia Sancha Hernández, de Anchuelo (Madrid), premio provincial de hijos habidos, han tenido catorce. Matrimonio de don Domingo Guillera y doña Esperanza Revilla, premio provincial de hijos vivos; han tenido diez y todos ellos viven.

Al acto asistieron el presidente del Instituto Nacional de Previsión, marqués de Guad-el-Jedí; vicepresidente, señor Baylos; subsecretario, señor Rivero de Aguilar, y director de la Caja Nacional de Subsidios, Familias, señor Puente.

El marqués de Guad-el-Jedí hizo la presentación de los beneficiarios, con los cuales el Caudillo conversó cordialmente, interesándose por sus méritos de vida y felicitándolos por el número de hijos dados a la patria. (Logos.)

HUMBERTO II VISITA EL ESCORIAL

Madrid.—Esta mañana el rey Humberto de Italia salió a pasear por las calles de la ciudad y estuvo a orilla en la iglesia de los Jerónimos. El almuerzo lo hizo con su séquito fuera del hotel donde se aloja. (Logos.)

LA SEÑORA JOLIOT-CURIE detenida a su llegada a los Estados Unidos

Nueva York (Urgente).—Al llegar al aeródromo de La Guardia, procedente de París, la señora Irene Joliot-Curie, destacada investigadora en cuestiones relativas a Física Nuclear, e hija de la descubridora del radio, Marie Curie, ha sido detenida por los funcionarios del Servicio de Inmigración norteamericana.

La señora Joliot-Curie ha llegado a los Estados Unidos, invitada por el Comité de refugiados Antifascistas y se cree que la detención obedece quizás a la creencia de que la señora Joliot es comunista. (Efe.)

Nueva York.—La señora Joliot Curie ha sido conducida a Ellis Island. (Efe.)

Acusada de ser comunista. Washington.—En relación con la detención de la señora Joliot-Curie, el Departamento de Justicia informa que ha sido detenida y llevada a Ellis Island, esperando la orden de exclusión temporal, por sus simpatías comunistas. Fue llevada bajo la custodia de la Policía Armada desde el aeródromo de La Guardia hasta Ellis Island y no se le autorizó para entrevistarse con los periodistas.

La señora Joliot-Curie es miembro de dos supuestas organizaciones comunistas. (Efe.)

Norteamérica fabrica bombas atómicas en gran proporción

Tendencia favorable a la implantación del servicio militar obligatorio

Washington.—Como resultado de ciertas investigaciones hechas en los miembros que integran el Comité de servicios armados de la Cámara de Representantes, así como del Senado, se deduce que la petición del presidente Truman de implantar el servicio militar obligatorio cuenta con un apoyo decidido.

De los 27 miembros consultados del Comité de la Cámara de Representantes (que tiene un total de 36) 15 son partidarios de la fórmula de Truman, cuatro son contrarios y el resto está de acuerdo en que hay que llegar a la creación del servicio, bien como ha expuesto el presidente, bien de cualquier otra forma.

En cuanto a los Senadores, trece de ellos apoyan la teoría presidencial, otros no han podido ser consultados o se han negado a contestar, pero ninguno de éstos ha expresado categórica oposición. (Efe.)

Nueva York.—El «Herald Tribune» publica el siguiente comentario editorial sobre la actitud de Gromyko, en relación con Chile: "El señor Gromyko, apelando a la objetividad, en sus desesperados esfuerzos para excusar el asunto de Checoslovaquia, del orden del día del Consejo de Seguridad, dió una singular demostración de que es necesario para ser realmente objetivo, examinar los asuntos más cuidadosamente. A los ojos objetivos del señor Gromyko, el Gobierno de Chile, miembro de las Naciones Unidas y absolutamente soberano, no es más que una camarilla en el Poder, sin ningún puesto propio en el campo de la política internacional y compuesto de petates, dirigidos por los círculos influyentes, exteriores, que estiman más ventajoso para ellos actuar indirectamente, mediante sus lacayos." (Efe.)

Fabricación de bombas atómicas. Washington (Urgente).—De fuente autorizada—dice la United Press—se sabe que los Estados Unidos están fabricando bombas atómicas en la proporción necesaria para atender a cualquier situación de guerra.

Se añade que la producción de bombas atómicas se ha aumentado mucho antes de que Truman dirigiera su sermónal discurso a las Cámaras Reunidas.

La Comisión de energía atómica ha recibido consignaciones de dinero no solamente para la fabricación de bombas, sino también para mejorar los métodos de producción. (Efe.)

Washington.—Hug Meade, representante demócrata por el Estado de Maryland, ha presentado en la Cámara de Representantes un proyecto de Ley en el que pide

Facultades extraordinarias en periodos de inquietud o desórdenes públicos

París.—Ocho de los once rusos detenidos por celebrar reuniones secretas en la Unión de Sábidos Soviéticos, prohibida por el Gobierno francés, han sido trasladados a la frontera de Brandeburgo, bajo escolta de Policía de la Seguridad Nacional dependiente del Ministerio del Interior, para su deportación. (Efe.)

París.—Dos individuos han robado más de cuatro millones de francos el director del Banco Industrial y Comercial. Cuando éste llegaba al dicho establecimiento, a las ocho de la mañana, le salieron al encuentro dos individuos que surgieron de un automóvil y mientras uno de los agresores le apuntaba con el cañón de su pistola en la espalda, el cómplice se apoderó de la cartera en la que llevaba tal cantidad. (Efe.)

El subsecretario de Justicia, en León

Tendencia favorable a la implantación del servicio militar obligatorio

Washington.—Como resultado de ciertas investigaciones hechas en los miembros que integran el Comité de servicios armados de la Cámara de Representantes, así como del Senado, se deduce que la petición del presidente Truman de implantar el servicio militar obligatorio cuenta con un apoyo decidido.

De los 27 miembros consultados del Comité de la Cámara de Representantes (que tiene un total de 36) 15 son partidarios de la fórmula de Truman, cuatro son contrarios y el resto está de acuerdo en que hay que llegar a la creación del servicio, bien como ha expuesto el presidente, bien de cualquier otra forma.

En cuanto a los Senadores, trece de ellos apoyan la teoría presidencial, otros no han podido ser consultados o se han negado a contestar, pero ninguno de éstos ha expresado categórica oposición. (Efe.)

Nueva York.—El «Herald Tribune» publica el siguiente comentario editorial sobre la actitud de Gromyko, en relación con Chile: "El señor Gromyko, apelando a la objetividad, en sus desesperados esfuerzos para excusar el asunto de Checoslovaquia, del orden del día del Consejo de Seguridad, dió una singular demostración de que es necesario para ser realmente objetivo, examinar los asuntos más cuidadosamente. A los ojos objetivos del señor Gromyko, el Gobierno de Chile, miembro de las Naciones Unidas y absolutamente soberano, no es más que una camarilla en el Poder, sin ningún puesto propio en el campo de la política internacional y compuesto de petates, dirigidos por los círculos influyentes, exteriores, que estiman más ventajoso para ellos actuar indirectamente, mediante sus lacayos." (Efe.)

Fabricación de bombas atómicas. Washington (Urgente).—De fuente autorizada—dice la United Press—se sabe que los Estados Unidos están fabricando bombas atómicas en la proporción necesaria para atender a cualquier situación de guerra.

Se añade que la producción de bombas atómicas se ha aumentado mucho antes de que Truman dirigiera su sermónal discurso a las Cámaras Reunidas.

La Comisión de energía atómica ha recibido consignaciones de dinero no solamente para la fabricación de bombas, sino también para mejorar los métodos de producción. (Efe.)

Washington.—Hug Meade, representante demócrata por el Estado de Maryland, ha presentado en la Cámara de Representantes un proyecto de Ley en el que pide

Facultades extraordinarias en periodos de inquietud o desórdenes públicos

París.—Ocho de los once rusos detenidos por celebrar reuniones secretas en la Unión de Sábidos Soviéticos, prohibida por el Gobierno francés, han sido trasladados a la frontera de Brandeburgo, bajo escolta de Policía de la Seguridad Nacional dependiente del Ministerio del Interior, para su deportación. (Efe.)

París.—Dos individuos han robado más de cuatro millones de francos el director del Banco Industrial y Comercial. Cuando éste llegaba al dicho establecimiento, a las ocho de la mañana, le salieron al encuentro dos individuos que surgieron de un automóvil y mientras uno de los agresores le apuntaba con el cañón de su pistola en la espalda, el cómplice se apoderó de la cartera en la que llevaba tal cantidad. (Efe.)

HUELGA EN LOS PERIODICOS DE TURIN

Roma.—Los impresores comunistas de diez periódicos de Turin se han declarado en huelga un día antes del fijado para la entrevista entre el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y su colega italiano, Carlo Sforza, en dicha ciudad, baluarte izquierdista, para firmar el acuerdo de las negociaciones para llegar a una unión aduanera francoitaliana. (Efe.)

Falange resurge en sus concursos nacionales de coreos y danzas, la riqueza de color y sabor local que encierra en la expresión de nuestros cantos y danzas

LA SITUACION DE GRECIA se califica de "grave" por altos funcionarios norteamericanos

Washington.—El embajador de Grecia en los Estados Unidos, Vasili C. Dendrakis, ha manifestado en una Conferencia de Prensa que la intervención en la lucha de Grecia de «Brigadas internacionales» que son movilizadas en Yugoslavia y en Albania, es posible que cree una nueva situación en el país. Añadió Dendrakis que esta nueva situación ha sido calificada por los altos funcionarios norteamericanos de «grave» y que traerá malas consecuencias. Agregó el embajador griego que estas «Brigadas» internacionales se han reunido desde hace algunos meses, en Yugoslavia y Albania y que están integradas por prisioneros de guerra alemanes, italianos y otras personas indeseables.

También dicen—figuran avadores y gueyestavos y rutos y corren rumores de que algunos submarinos surcan las aguas territoriales griegas. (Efe.)

Treinta mil hombres en las fronteras de Grecia

Washington.—Aunque se ha negado a hacer comentario alguno, el Departamento de Estado anuncia que ha recibido información, que no han sido aún confirmadas, según las cuales treinta mil hombres se hallan concentrados en las fronteras



que Truman había descrito muy bien a los comunistas italianos cuando expuso que eran "una minoría agresiva".

SE PIDEN MEDIDAS CONTRA FUNCIONARIOS COMUNISTAS FRANCESES

París.—El periódico «Le Populaire» hace un llamamiento al primer ministro francés para que siga el camino del primer ministro británico, Attlee, de excluir a los comunistas de los cargos que ocupan en la administración civil.

Los comunistas no sólo deben ser eliminados de la Comisión de Defensa francesa, sino del Parlamento y del Estado, dice el periódico. (Efe.)

Abrimos nuestras Escuelas del Hogar en todos los puntos de la Patria, para que en ellas, verdaderas universidades de la mujer, de aulas claras y alegres, aprendáis a ser auténticas mujeres de hogar, cristianas y españolas.

El porvenir de Jerusalén preocupa a las autoridades británicas

Jerusalén.—En las luchas tabuladas ayer entre árabes y judíos, se han registrado las siguientes víctimas: Cuatro judíos y cinco soldados británicos muertos cuando los árabes atacaron un convoy cerca de Agra. Un soldado británico muerto por los árabes en Haifa; nueve miembros del Haganah muertos también en el asalto a un convoy judío entre Hartuv y Jerusalén; un judío muerto en Jerusalén, alcanzado por una bala perdida, y, finalmente, fueron hallados los cadáveres de siete colonos de Bts Keshet, cerca de Nazaret; que habían desaparecido.

El número de víctimas árabes se desconoce, porque éstos no divulgan sus pérdidas. (Efe.)

El destino de Jerusalén

Jerusalén.—Las autoridades británicas han invitado a los jefes de las Comunidades religiosas a asistir a una conferencia para discutir el destino de la ciudad vieja de Jerusalén, en vista de la situación que crea la partición de Palestina.

Se ha sabido que el presidente del Consejo árabe supremo ha contestado a esta invitación diciendo que no está dispuesto a asistir a una conferencia en la cual los rabinos judíos estarán probablemente representados.

Por su parte, el gran rabino judío, Isaac Herzof, ha consultado con la Agencia judía antes de aceptar la invitación. (Efe.)

DEPORTES

AYER, EN EL CALVARIO

El balón es redondo, ciosvinistas!

Entre los equipos modestos, y entre muchos de los no modestos, existe un concepto equivocado del fútbol, mejor dicho, del espíritu de equipo.

Jugar al fútbol para ganar, no es vestirse con un atuendo más o menos prestigioso o llamativo, sino pensar en que salen once compañeros con moral y entusiasmo, llevando por delante el balón; uno para todos. Y sobre todo teniendo muy presente, por muy díficil que se sea o que se pretenda ser, que el balón es redondo para rodar, no para que quede el jugador.

El Ciosvin lo olvidó y el Campillo lo tuvo muy presente. El Ciosvin salió con un complejo equivocado, el de la superioridad, y el Campillo nunca, durante los noventa minutos, ni se creyó superior ni rodó con el balón; únicamente puso entusiasmo, abrió juego a las alas y no corrió ni dos metros con el balón entre los pies.

El Ciosvin salió cargado de gloria; el otro, de modestia. El Ciosvin no pudo con el peso de su fama; el otro se superó ante la levedad de la suya. En fin, ganó el Campillo, revelándose como la sorpresa del grupo, por tener un concepto más real del fútbol de equipo. Sin asar, ni tan siquiera simples asados, el Ciosvin, con sus «ases» nimbados de gloria, succumbió como si todos fueran unos simples estetas.

Marcó el Campillo sus cuatro tantos en el primer tiempo, galvanizando los ataques contrarios con valor, decisión y entusiasmo, y sus avances todos ellos rápidos y veloces, llevaban un sello de peligrosidad tal, que no cuatro, sino siete, debieron ser los tantos a favor de las huestes de Villavieja.

Nos gustó el Campillo. Sus jugadores ponen alma y corazón en la contienda. No se preocupan del lucimiento personal. Procuran los tantos sin agotar la jugada, cedéndole el esférico al jugador mejor colocado y tirando con intención al marco.

En la delantera apunta ribetes muy buenos su interior derecha, Chus; Barrado, veterano y con facultades, remató y dirigió a los artilleros con en sus mejores tiempos. La línea media; batallona, y en la defensa Haro se superó a sí mismo, siendo el mejor de todos Emilio; que nos recordó a aquel otro que llegó a pertenecer al Salmantino «histórico», e hizo paradas de todas clases y marcas, neutralizando los tiros ciosvinistas con seguridad y estilo.

El Ciosvin estuvo gris como equipo toda la tarde. Algunos chispazos aislados de Martín, ese interior anónimo que tan buen porvenir tiene por delante. Los demás, sobre poco más o menos, Demasiada «poses» en la jugada por parte de algunos y excesiva lentitud por parte de otros.

Cuatro a uno a favor del Campillo es lo suficiente para marcar la diferencia de juego de

El Toulouse derrotó (1-0) al Barcelona

Barcelona. — El equipo francés jugó con gran cohesión, juego preciso y vital, empleando la táctica de la WM. Aunque el dominio ha sido alterno, la delantera barcelonista no ha acertado con el remate.

El Barcelona ha jugado con seis suplentes y su juego no ha estado a la altura de los últimos partidos de Liga. El árbitro, señor Azorín, ha tenido algunos fallos. El público ha estado correctísimo.

El gol de la victoria se produjo a los veintidós minutos del segundo tiempo. Un centro muy ceñido fue despejado débilmente por Velasco y el delantero centro francés, oportunamente, envió el balón a la red. (Logos.)

conjunto que existió por ambos equipos.

El Campillo jugó como si fuera el campeón; y los otros... Bueno, los otros lo contrario. Describamos que asistieron todos a la enseñanza que ofreció el encuentro; el Ciosvin para corregir, ya que clase tiene más que los otros, y el Campillo para acompañar a su entusiasmo y clase de juego un poco más de toque y dominio de pelota.



EL HELMANTICO TRIUNFO EN AVILA

Como habíamos dicho, ayer se despidió a Avila el equipo de baloncesto del Helmantico, para jugar un partido amistoso con el titular de aquella ciudad.

El partido, al que asistió un número público, resultó muy competido, pues a la rapidez y competitividad de los jugadores se opusieron los salmantinos la táctica adecuada, que les dio el triunfo por 34-33. En los últimos minutos, por un tiro libre que efectuó Panadero.

El Helmantico alineó a los dos Pacheco, Valiente, Angel, Palomeque Chuchi y Panadero. Todos jugaron muy bien, destacándose la defensa, Valiente-Angel, y Alejandro Pacheco en los remates. Del Avila, Gil y Calleja fueron los mejores.

CINEMA SALAMANCA MODERNO 4,30

A las 4,30 7,45 y 10,45, el más emocionante ESTRENO

LA CANCION DE BERNADETTE

La película religiosa más perfecta (tolerada para menores)

Ante el partido España-Portugal Aun no se conocen oficialmente las alineaciones

En Portugal confían mucho en su equipo

Madrid.—Varios directivos de la Federación Española estuvieron hoy en El Pardo, visitando a los seleccionados y cambiando impresiones con el seleccionador y preparador nacionales. Después de una hora de conversación con los jugadores y el entrenador para acompañar a su entusiasmo y clase de juego un poco más de toque y dominio de pelota.

Hasta el momento, la Federación Española no ha dado la lista oficial del equipo, aun habiendo adelantado una formación. Es posible que hasta mañana no se conozca el once definitivo.

Se habla de que habrá modificaciones aún, pero no se quiere dar a conocer hasta el último momento, quizás, para despielar a los críticos. Como hemos dicho, pues no hay absolutamente nada de lo que se dice en el anuncio u otro, en que se sabe algún elemento nuevo.

Los seleccionados regresaron a última hora a El Pardo. No se conoce aún el juez de línea española, ni otras particularidades del encuentro.

Hoy han llegado a Madrid diversos periodistas extranjeros para presenciar el encuentro y varios periodistas de Federaciones regionales y representantes de entidades deportivas.

Hoy han terminado de venderse las entradas, tanto para socios del Atlético de Madrid como para los encargos hechos.

Los cines

CINEMA SALAMANCA

Dillinger

Un episodio histórico del gastero americano, en los tiempos en que Dillinger fue calificado como enemigo público número 1, es este film, sin intriga de misterio, pero abundante en escenas truculentas aunque pálidas al lado de lo que la realidad sería. Acaso pequeño el film de hacer poco repulivo al asirio Dillinger, que en muchos momentos despierta simpatías, porque la parte trágica, con un sentido claro de brío, está pulida en cuanto a los aspectos físicos del crimen. Muchos detalles, pero algunos que se suponen, pero sólo en uno o dos momentos la tragedia se proyecta clara a nuestra vista.

Un poquito más de crudeza en esta exposición haría más justificable el calificativo en la mente de los espectadores.

Pero ello—como decimos antes—representa un detalle de buen gusto que disculpa el efecto que deja de causar y era necesario. Y está sobradamente compensado con la realización de escenas claramente sorprendentes, para dar la sensación de la preparación y ejecución de los golpes de Dillinger y su banda, en muchas de ellas por procedimientos tan originalísimos que dan a la película calidad de superproducción.

La interpretación por parte de Lawrence Tierney, Edmund Lowe y Anne Jeffreys, es muy buena, y así la película tiene que ser entretenida y elogiada técnicamente, tanto como condenable los actos del histórico protagonista.—O.

CAFELETA PARA HOY

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de «DOS CUENTOS PARA DOS» (tolerada para menores), por Carlos Bilbao y Tony Leblanc.

LICEO.—A las 4,30, a las 7,45 y a las 10,45, «MI MUJER ME APASIONA» (no tolerada para menores), por George Brant y Lucille Ball.

BRETON.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de «LA NAO CAPITANA» (no tolerada para menores), por María Bárbara, Manuel Luna y Jorge Mistral.

TARAMONA.—Sesión única a las 5: «NOBLEZA BATURRA» (tolerada para menores), por Imperio Argentina y «LA BELLA EXTRANJERA» (no tolerada para menores), por María Durrer.

GRAN VIA.—A las 7,45 y a las 10,45, «EL TAMBOR DEL BRUCH» (tolerada para menores), por Ana Mariscal y Juan de Landa.

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, «LA CANCION DE BERNADETTE» (tolerada para menores); a las 7,45 y a las 10,45, «DILLINGER» (no tolerada para menores); por Lawrence Tierney y Anne Jeffreys.

MODERNO.—Sesión única a las 4,30: «ANGEL NEGRO» (no tolerada para menores), por Dan Duryea y Peter Lorre.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente advertencia participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarse, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

NUESTROS PERFUMES Y COLONIAS A GRANEL SON IMITADOS NUNCA IGUALADOS. Precio

PERFUMERIA

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (siempremente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes y correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que desean examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

VISITA EN SALAMANCA, para recibir encargos, el día 23 del actual mes de marzo, de once a dos y de cuatro a seis, en el Consultorio de don Buenaventura González Zapatero, calle de la Rúa, número 40, bajo su prescripción. CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897, GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID (Censura Sanitaria 3,200)

La PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

El problema de la vivienda y las casas ultrabarratas

Volviendo de nuevo al importante problema de la vivienda, la casualidad hizo que nos encontráramos días pasados con el jefe comarcal del Movimiento, señor Castaño Ledesma, que tan interesado está en la resolución de este problema, especialmente en que la construcción del grupo de casas ultrabarratas se lleve a efecto lo antes posible. Hablando de este asunto nos manifesté que por su parte ha trabajado y sigue gestionando con verdadero interés y cariño, en unión y de acuerdo con las demás autoridades, en que sean resueltos cuanto antes los trámites necesarios, a fin de que comience la construcción del primer grupo de casas ultrabarratas para obreros que constará de cincuenta viviendas.

Referente a las casas ya construidas parece ser que su entrega a los dueños de las mismas no se hará esperar mucho tiempo, a cuyo acto se le dará la debida solemnidad.

Después, más tarde, en el campo del feriado de ganado caballar, se hará el trazado para el nuevo grupo de casas denominado San Sebastián, y cuya construcción será toda igual y vistosa, no cada cual de su forma, sino que quedarán admirablemente, tanto en construcción como en presentación.

Y, por último, una vez construido el primer grupo de casas ultrabarratas, se hará el estudio y se determinará sitio para la construcción de otro grupo de tipo económico.

Misa nueva

El martes, día 16 del actual, a las once y media, en la iglesia de San Agustín, de las Teresinas de esta ciudad, tuvo lugar el solemne acto de celebrar su primera misa el nuevo presbítero don Emilio Moreno Regidor. La iglesia presentaba un aspecto hermoso, estando engalanada e iluminada.

La misa, fué cantada por las Madres Teresianas.

Actuaron de padrinos seglares el farmacéutico de esta don Eloy Sánchez Abasca, y su distinguida señora, doña Amalia Morera.

Padrinos eclesiásticos de honor el párroco de Boada, licenciado don Fernando Corral Medina, y el del Sagrario, el doctor don César Moro, y de altar, el capellán de las Teresinas, don Paulino Gañán Muñoz.

Ocupó la sagrada cátedra don César Moro, profesor del Seminario, que hizo una admirable exposición de la misión del sacerdote.

Terminada la misa, el nuevo sacerdote entonó el tédum laudamos, durante el cual fué el besamanos. La concurrencia fué grande.

Los padrinos, señores de Sánchez, Abarca-Morera, obsequiaron a los asistentes al solemne acto con un lunch, y más tarde con un espléndido banquete en su domicilio.

Las fiestas de Semana Santa

A pesar de que aún no se ha publicado el programa de las grandes fiestas de Semana Santa, podemos anticipar que éstas serán tan brillantes y solennas como otros años, viniendo a ser los mismos actos que los años anteriores.

El Domingo de Ramos a. celebrará la procesión de la Borriquilla, la cual partirá de la parroquia de San Cistóbal a las cinco de la tarde, a la que asistirán todos los niños con túnica, rosarios y ramos, y palmas los restantes.

Notas diversas

Ha pasado uno, días en esta, el abogado del Estado en Zamboza, don Vicente Rodríguez.

Por la Dirección General de Telecomunicaciones ha sido nombrado jefe de Telégrafos de esta estación nuestro paisano don

Angel Hernández Martín, que ejerce igual cargo en Fuente A. San Esteban.

—Ha sido destinado a la Central de Correos, el funcionario don José Manuel Plaza, Sardiña.

—Encuéntrese enfermo el estudiante de medicina Rafael García Herrera.

—A los ochenta y ocho años de edad ha fallecido la respetable señora doña Burdigata Izquierdo, viuda de Taravilla; con tal motivo está escribiendo numerosos testimonios de pésame su hermana política la marquesa de Villavieja, doña Concepción Díez Taravilla y Ojeda.

—Marchó para Valladolid, el canónigo magistral señor Ladero.

E. VEGAS ARRANZ

De Villavieja de Yeltes

DOS MISAS NUEVAS

Es grato para mí el tener que ocuparme nuevamente de reseñar la gran acontecimiento local de dos misas nuevas. El último previl de seminaristas de esta villa está dando sus frutos azarados.

En el día de hoy reafirmamos los actos relativos a don Juan Francisco Vaseco Galache y don Juan Manuel Cuesta y Cuesta, que, conigrados sacerdotes el día 14 del actual se obraron su primera misa, días 16 y 17 de los corrientes, respectivamente, en la iglesia parroquial de esta villa.

En la primera, fueron padrinos eclesiásticos de honor, don Severiano Alonso Gutiérrez, párroco de Villavieja de Yeltes, y de altar, don José Atalayo Sánchez Villaco, economo de Castañal de Yeltes; padrinos seglares, don Vicente y don Juan Sánchez Velasco, todos primeros del celebrante.

En la segunda, fueron padrinos eclesiásticos de honor, el reverendo padre José Antonio Cuesta Cuesta, O. P. M., hermano de celebrante, y de altar, el párroco de esta villa, don Severiano Alonso Gutiérrez, y don José Manuel Cuesta Cuadrado, hijo de Villavieja, economo de Valdeordago, y padrinos seglares, don Justo Cillero y doña Carmen Cuesta, primeros del sacerdote.

Fueron asistidos por sacerdotes hijos de esta villa y condiscípulos de los misacantares.

Deron comienzo a la octava misa con la invocación del Espíritu Santo, celebrando el «Vení Creator». La misa, en ambos días, fué cantada por el coro de las jóvenes de Acción Católica.

A tan solennas actos asistieron, además de los familiares, las autoridades, locales y funcionarias, así como los niños y niñas de las escuelas y numerose público del pueblo de Villavieja que con su presencia quisieron testimoniar su cariño hacia los nuevos sacerdotes en el día de su primera misa.

Terminado el santo sacrificio de la misa, los celebrantes entonaron el «Tédum Laudemus», procediendo seguidamente al besamanos.

Acto seguido, todos los invitados fueron obsequiados espléndidamente por los padres y padrinos de los misacantares.

Besamanos: especialmente a los oradores sagrados por su elocuencia al cantar las glorias del sacerdote, y muy en especial a los nuevos sacerdotes y familiares, que han visto satisfechos sus anhelos y coronados con el éxito todos sus deseos y sacrificios.

CELE HERRERO R. (Antigua alumna)

De Terdillos

Fiesta escolar

Entre las simpáticas fechas que todos aquellos que cobijados en este pueblo claro debemos recordar, es preciso anotar este: [Entonación del Sagrado Corazón de Jesús en las escuelas el domingo, 14 de marzo].

Ya desde días atrás venían trabajando con el máximo entusiasmo por parte de los señores maestros y alumnas, cuya enhorabuena recibimos el mejor posible, tanto exterior como interiormente, el Rey de Reyes.

La fiesta tuvo lugar después de la celebración de la santa misa, no sin antes haber marchado a ella los chicos de las tres escuelas, con sus respectivas banderitas rojas y verdes, símbolo del predilecto cordillo que el buen Jesús siente por nuestra Patria, y como es lógico, debidamente ordenados por sus maestros.

Ya oída la misa, tomaron dirección hacia el lugar «formativo del niño» nuestro buen párroco, don Tomás Domínguez Flores, autoridades y pueblo en masa. La primera entonación se hizo en la escuela mixta, cuya proletrata es doña María Teresa Martín Sánchez.

Allí, como en las posteriores había de hacerse, fué bendecida la única imagen, dando a la vez el sacerdote la bendición de ésta y puntas presencian el acto; seguidamente, doña Teresa hizo la consagración de sus alumnos al Corazón de Jesús y, en el mismo entusiasmo, colocó la imagen en un altarito apropiado, elevándose canita de amor al Dios de Paz.

En el pueblo acudió a las escuelas residentes (por cierto recientemente consagradas) a celebrar el gran acto que momentos antes acababa de hacerse.

Pasamos, pues, a la que es proletrata don Desiderio Matea Martín, el cual con verdadera fe de cristiano, después de haber bendecido también la imagen del Corazón de Jesús, hizo la consagración de sus discípulos, pidiéndoles por el bien de los penitentes.

No le pareció, sin embargo, esto suficiente, pues comprendiendo que el visitante era digno del máximo elogio, tuvo el honor de hablar con palabras de hermano carísimo al pueblo de Terdillos, que sabe apreciar sus excelentes dotes. No es que, al hablar de esto, colocó la planta fuera del surco, como vulgarmente se dice, no; pudimos afirmar que si todos aquellos que escuchamos su lección sabríamos comprenderlo y poner en práctica, nuestro programa está dado.

En su tema presentó a la consagración de todos el medio ambiente que en la actualidad envuelve al niño y cómo la atmósfera que respira está saturada de egoísmos, envidias, odios, rencores, sed de venganzas, etc., etc.

Ante este cúmulo de cosas—dijo— «a los niños tiene que raciocinar con todos los medios a su alcance, no limitando su actuación a despertar inteligencias y depositar en ellas unos cuantos conocimientos, sino enseñando, guiando y esforzando corazón; despertando, animando y cultivando sanos, nobles y generosos sentimientos; inculcando en su corazón y grabando en su inteligencia el «santo amor y temor de Dios», principio y fin de toda sabiduría.

Para esto, nada tan fácil empreta, nada como el modelo de Cristo, el gran amigo de los niños.

Para que sea, pues, el norte y guía de hacer cotidiano, se entienda hoy en las escuelas de este pueblo. Despidiéndonos de nosotros con fervorosas vivas, a los que el pueblo contestó.

Momentos después partíamos para la escuela de la que es proletrata la esposa del antes aludido, doña Vicenta Montero Pineda, en la que contamos de personas presencian y dan con atención que para lograr su intento concuerdan celebrar una velada con que poder reunir fondos. Hoy han podido cumplir su valioso cometido, siendo, además, como un medio de propagación a la religión católica, satisfaciéndose sencillas y orgullosas.

Llegábase la hora de desalojar su clase, pero era preciso hacer antes una despedida de cariño a nuestro Jesús, cosa que ciertamente resultó maravillosa, recordando la niña María del Pilar Mateos Montero una hermosa poesía en nombre de su profesora de clase.

Una vez finalizado el acto, hubimos de regresar a nuestros respectivos hogares con espíritu de agradecimiento.

¡Viva Jesús! y que El sea proletrata la labor de nuestros queridos maestros, alumnos y pueblo de Terdillos.

CELE HERRERO R. (Antigua alumna)

ANTESALA DE LOS ASFS

C. D. Escuela Elemental, 3.
C. D. Asilo de la Vega, 3

Ay. C. día 19, se jugó un partido amistoso entre los dos equipos anteriormente citados. El partido resultó interesantísimo, ya que ambos conjuntos se jugaron el todo por el todo. Marcaron los tantos, por la E. E. del Trabajo, Mendocza, Yagüe y Borrado. Y por la Vega, Papito (3). Merece mención nombrar a Aicoica, que el día 19, a sus compañeros de una derrota; el día 20, fue medio equipo. La E. E. del Trabajo alineó a los siguientes: Borrallo, Borrallo, Vázquez, Ernesto, Aicoica, Araujo, Paredes, Rubio, Yagüe, Emán y Mendocza.

CITACIONES

C. D. GESTORIAS INGELMO UNIDAS.—Se cita a todos los jugadores fichados por este club para que se presenten el domingo, día 21, a las diez de la mañana, para efectuar el entrenamiento, en vista de haber sido superado el partido fijado para esta fecha, sirviendo el mismo para adaptación del equipo que ha de trasladarse a Méjica a jugar partido amistoso contra una selección de dicha ciudad el día 28 del corriente mes.

B. González ZAPATERO

Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia
Raya X. Consulta a la una. Rúa, 44-Teléfono 3118
C. S. n.º

CERAS CEPILLOS BAYETAS PISOS

DROGUERIA **Precio**

CICLISMO

Isidro López, vencedor en la carrera inaugural de la temporada

Destacada actuación del neófito Angel González

Tomás la salida diez corredores, desde la salida a Casa Tabares, peticionador de esta primera carrera y en honor de su hijo, Pedro Tabares, el malogrado ciclista que tantos días de gloria dió al ciclismo salmantino.

Se da la salida con cuatro minutos de ventaja a los médicos, y dan a los de terreno; los demás primeros y segunda, salen en línea.

A la salida, el número 5, José García, se crea a la formación del Puerto, pero vuelve a montar retrádo a los pocos momentos.

En Velinos, pasa al primer lugar, el neófito Angel González, marcando una media de 42 kilómetros; a los cuatro minutos pasa Angel Hernández, y un minuto de más, pasa Isidro López y Pepin Vicente, que marchan de prisa, para dar alcance a Angel González; dos minutos después lo hacen Eliseo y Justino, y seguidamente pasa Agudo, que ha reventado cerca de Velino, retrasándose cinco minutos, que no consigue recuperar.

En Matilla, Agudo da alcance a Eliseo y Justino, que continúan juntos, retrasándose Justino, y entre Matilla y Robliza, I. López y Pepin pasan a Antonio Hernández.

En la cabeza a que Angel González, que ha sido la verdadera revelación de esta prueba, y en la casilla de Camineros de Barbado, lleva a Isidro y a Pepin tres minutos, los cuales siguen presionando fuerte para darle alcance, y que consiguen en el mismo Tejeiras, que siguen juntos.

Resultados:

- 1.º Isidro López, 2 horas, 25 minutos, 5 segundos (primera).
- 2.º Pepin Vicente, 2:25:50 (primera).
- 3.º Angel González, 2:25:26 (segundo).
- 4.º José Agudo, 2:30:45 (primera).
- 5.º Eliseo García, 2:39:54 (tercera).
- 6.º Justino Sánchez, 2:49:29 (segundo).
- 7.º Antonio Hernández, 2:55 (segundo).

Media horaria del vencedor, 30,188 kilómetros.

Angel González ha sido la revelación; pues ha hecho toda la carrera solo; las primeras no han conseguido darle alcance hasta cuatro kilómetros antes de la meta, esperando de este corredor que su actuación de hoy en las próximas carreras, ya que reúne condiciones para ello.

La meta ha estado perfectamente organizada, por la magnífica colaboración de la Guardia Urbana, por lo cual el Club Ciclista es de las más expresivas gracias, como asimismo a los motoristas de Tráfico por su ayuda prestada durante toda la prueba.

TEATRO GRAN VIA

A las 7, 45 y 10, 45 HISTORICO ESTRENO

El tambor del Bruch

Ana MARISCAL y Juan de LANDA

Historia de España durante la guerra de la Independencia. (Tolerada para menores)

Un gran estreno, en telericador **Aventuras de Buffalo Bill!**

TIRO

LAS PRUEBAS DE AYER

En el campo de la Sociedad «Tiros y Deportes» se verificaron ayer, por la tarde, las pruebas anunciadas.

La tirada principal se hizo a doce platos, con tres cerros de eliminación, llegando a ese número, con un solo cerro; don José Bustis, don Joaquín Junquera, don José María Vargas Zúñiga, don Andrés Cosme y don Andrés Hernández.

En el plato 14 quedan cubiertos los premios en la siguiente forma:

- 1.º Don Andrés Hernández.
- 2.º Don José María Vargas Zúñiga.
- 3.º Don Joaquín Junquera.

Se hizo después una segunda tirada a un cerro, llegando al plato 12; sin cerro, don Mariano Gutiérrez, don Ramón Gómez del Moral y don Andrés Cosme, quienes, dado lo avanzado de la hora, acordaron repartirse el premio en metálico.

A las pruebas asistió numeroso y distinguido público, que presenció con interés las tiradas.

hasta la subida de San Vicente, donde Isidro consigue despegarse, haciendo la entrada por el siguiente orden:

- 1.º Isidro López, 2 horas, 25 minutos, 5 segundos (primera).
- 2.º Pepin Vicente, 2:25:50 (primera).
- 3.º Angel González, 2:25:26 (segundo).
- 4.º José Agudo, 2:30:45 (primera).
- 5.º Eliseo García, 2:39:54 (tercera).
- 6.º Justino Sánchez, 2:49:29 (segundo).
- 7.º Antonio Hernández, 2:55 (segundo).

Media horaria del vencedor, 30,188 kilómetros.

Angel González ha sido la revelación; pues ha hecho toda la carrera solo; las primeras no han conseguido darle alcance hasta cuatro kilómetros antes de la meta, esperando de este corredor que su actuación de hoy en las próximas carreras, ya que reúne condiciones para ello.

La meta ha estado perfectamente organizada, por la magnífica colaboración de la Guardia Urbana, por lo cual el Club Ciclista es de las más expresivas gracias, como asimismo a los motoristas de Tráfico por su ayuda prestada durante toda la prueba.

Angel González ha sido la revelación; pues ha hecho toda la carrera solo; las primeras no han conseguido darle alcance hasta cuatro kilómetros antes de la meta, esperando de este corredor que su actuación de hoy en las próximas carreras, ya que reúne condiciones para ello.

La meta ha estado perfectamente organizada, por la magnífica colaboración de la Guardia Urbana, por lo cual el Club Ciclista es de las más expresivas gracias, como asimismo a los motoristas de Tráfico por su ayuda prestada durante toda la prueba.

noticias TOROS

Pepe Luis Vázquez triunfó ayer en Valencia

Grave cogida, en Madrid, del novillero portugués Etelvino Laureano, que debutaba

MORENITO DE VALENCIA Y JULIAN MARIN COR-TARON OREJAS EN VISTA ALEGRE

Valencia. — Segunda y última corrida de fallas. Ganado de Atanasio Fernández.

Pepe Luis instrumentó a su primero una faena a base de naturales en dos toradas, matadas con molineta (Música). Mató de media y cortó la oreja. La faena de su segundo ha sido mejor aún que la primera. Le inició con la muleta plegada en la izquierda y dió varios naturales, rematados con el de pecho (Ovación y música). Mató de media (Ovación, oreja, vuelta y saludos).

Antonio Bienvenida, en su primero, abrevió con la muleta y el pinchazo. En el otro se hizo aplaudir en unas verónicas. Sentado en el estribo dió dos pases. Después, en los medios, dió derechazos y molinetas, que no fueron por la sociedad del toro. Mató de media y descabello (Ovación).

Luis Miguel recibió a su primero con las rodillas en tierra. En pie, dió cuatro verónicas y media (Ovación). Puso dos pases; el segundo, magnífico. No pudo hacer faena por no presentarse el bicho, al que mató de una entera (Aplausos). Al último tampoco pudo sacarle partido.

Barcelona. — Plaza Monumental. Novillos de Concha y Sierra. Moreno Reina fué ovacionado al torcer de capa y banderillar. Con la muleta dió naturales y derechazos. Mató de media buena (Gran ovación y saludos). En el otro también fué aplaudido al banderillar. En el último toro sacó naturales buenos y derechazos. Acabó de una buena (Palmas).

Antonio Torrecilla muleteó por bajo a su primero, al que mató de una entera y descabello. En el otro, difícil y reservado, estuvo valiente. Mató de media buena y descabello a la segunda (Palmas).

Pepe Ripoll es aplaudido al torcer de capa y banderillar a su primero, al que dió con la muleta algunos ayudados buenos. Acabó de media y una buena. (Muchas palmas, vuelta y saludos). En el otro, banderillero también, estuvo valiente. En la faena sobresalieron dos series de naturales. Entró cuatro veces a matar y acabó de un descabello (Logos).

Madrid. — Inauguración de la temporada taurina en Vista Alegre. Toros de Muriel, gordos y bien presentados, que dieron juego, excepto el primero, que llegó aplomado al último tercio.

Primero. — El bicho tomó con aguros cuatro varas. Morenito de Valencia, vistas las malas condiciones del toro, se limita a alifiar y mata de dos pinchazos y una entera (Palmas).

Segundo. — Julián Marin realiza una buena faena con estatuarias, molinetas, por alto, molinetas y naturales, muy valiente. Termina de una entera (Ovación, oreja, vuelta y saludos).

Tercero. — Luis Mata empieza la faena con un pase por bajo y al dar otro es cogido y sale con la taleguilla rota. Corte la fama y mata de una entera (Silencio). El diestro se retira a la enfermería, de donde no vuelve a reaparecer, por tener 39 grados de fiebre, estado que le impide continuar la lidia.

Cuarto. — Morenito hace una faena a base de estatuarias, redondos, por alto, derechazos y naturales (Ovación y música). Termina de un pinchazo, una entera y descabello (Ovación, oreja, vuelta y saludos). Se aplaude al toro en el arriastre. En este toro fué cogido el banderillero Duarte, que, según el parte, sufre heridas de pronóstico menos grave.

Quinto. — Marin comienza la faena con tres pases de rodillas. En pie, da un estatuaria, redondos, ayudados con la izquierda (Ovación y música). Mata de un pinchazo y una entera (Ovación y vuelta al ruedo, que comparte con Morenito, salvándole ambos después desde el centro).

Sexto. — Morenito, que sustituye a Luis Mata, se hace ovacionar con la capa. Faena por naturales, de pecho, redondos, por alto y afrochados (Ovación y música). Termina de un pinchazo y una entera (Ovación).

Madrid. — Segunda novillada de la temporada, con ganado de Pablo Romero, en general bueno y bien presentado, a excepción del tercer novillo, que fué fogueado, para Gabriel Periéris, Juan Zamora y Etelvino Laureano, portugués, nuevo en esta plaza, y que resultó gravemente cogido duran-

La festividad de San José, en Salamanca

LOS ARTESANOS SALMANTINOS HONRARON A SU PATRONO CON UNA MISA Y UN ACTO DE CONFRATERNIDAD

También se celebraron actos religiosos y profanos en la Residencia de niños, y en las Hermanitas de los Pobres, con asistencia de las autoridades

EN EL ASILO DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES Como otros años, se celebró solemnemente la festividad de San José, Patrono de la Congregación de las Hermanitas de los Pobres, en el asilo de nuestra ciudad.

Tras los salmos cultos de la mañana, en la capilla del asilo, las autoridades, presididas por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, asistieron también a la comoda extraordinaria sufragada por los mismos y demás protectores del asilo.

Entre otras personalidades, asistieron el excelentísimo señor Obispo, doctor Fray Francisco Barbado Viejo, O. P.; el vicario general de la Diócesis y Dean del Cabildo, muy lustre señor don Pedro Salgado; el condejal don Manuel López Villalba, en representación del Ayuntamiento; don Claudio de la Fuente Oregui, por el Gobierno civil de la provincia; el inspector provincial de Sanidad, don Ramón Fernández Old; el conde de Francia, señor Ferrán; el procurador en Cortes, don Alvaro Páez Tabernero y numerosos bienhechores del Asilo.

Uno de los ancianos asilados tuvo una cuartilla de salutación y seguidamente el excelentísimo señor Obispo bendijo las misas, procediéndose a continuación a servir la comoda, en la que cuatro comedoras, vistiendo el mandil blanco y colaborando en tal servicio todas las mencionadas autoridades y bienhechores, resultando el acto en extremo simpático y agradable, por la gratitud que se reflejaba en los rostros de los ancianos asilados.

LA FIESTA DE LOS ARTESANOS SALMANTINOS En el día de ayer, los artesanos salmantinos también celebraron la festividad de su santo Patrono, acudiendo a la misa que se celebró en la parroquia de San Martín, en la antigua capilla de artesanos, la cual fué presidida por el vicario provincial de Obras Sociales, señor Paz, que ostentaba la representación del delegado provincial de Sindicatos, y don Antonio García Boza, asesor de Cultura y Arte y profesor de la Universidad Literaria. Asistieron numerosos artesanos.

Seguidamente se trasladaron al Hogar del Productor, donde se verificó la entrega de premios a los artesanos que en el último Concurso provincial de Artesanía obtuvieron galardones, pronunciando don Antonio García Boza unas palabras consoladoras, alabando la labor de estos modestos artistas, que tanto realce han dado en todo momento en los certámenes que se han or-

ganizado. A todos los asistentes se les obsequió con una copa de vino español.

EN LA RESIDENCIA PROVINCIAL DE NIÑOS

También en la Residencia Provincial de Niños, tuvo lugar ayer, a las once de la mañana, una pequeña fiesta en honor de San José, Patrono de la Residencia, a la que asistió el presidente de la excelentísima Diputación Provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos, gestora de la misma, señor Cajal; interve-

tor de Fondos, don Juan José Ruiz y director de los establecimientos provinciales de Beneficencia, don Andrés de San Francisco, además de numerosos funcionarios de la excelentísima Diputación, que se sumaron al sencillo pero emotivo acto.

Fué oficiada una misa por el capellán de la Residencia, don Emilio Martín, y a mediodía, a los niños les fué servida una comida extraordinaria.

Las personalidades fueron obsequiadas con una copa de vino español.

El Brasil no planteará en Bogotá el asunto de las posesiones europeas en América

Cree que la solución de esos pleitos debe encontrarse por negociaciones directas entre los interesados

Río de Janeiro. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores brasileño ha sido facilitado un comunicado, en el que se expresa la decisión del Brasil de no plantear en la Conferencia de Bogotá el asunto de las posesiones europeas en el Continente americano.

Dice el comunicado: "El ministro de Relaciones Exteriores declara que las noticias facilitadas por la Prensa, según las cuales el Brasil plantearía la cuestión de las Guayanas ante la Conferencia de Bogotá, carecen de fundamento. De momento, tal asunto no puede ser estudiado en la reunión que, como todas las conferencias interamericanas, es de carácter regional, por ser una cuestión que afecta a los intereses de ciertos países europeos."

"En la Conferencia de La Habana se decidió la administración de los territorios europeos en América. En un territorio en el año 1940, tenían ya su administración; sin embargo, dos países europeos con posesiones en América, estaban cupados por el Eje y un tercer luchaba solo contra los pactos del Eje. La soberanía de esas posesiones ya ha sido resuelta."

El comunicado en cuestión no se refiere específicamente a la Antártida, pero dice que existe una diferencia en la situación de las diversas posesiones europeas, "alguna de las cuales se suarían a reducir". Añade que, no obstante, la solución de tales pleitos debe hacerse por negociaciones directas entre los países interesados o mediante el recurso directo a uno de los medios pacíficos para la solución de los conflictos internacionales.

Acercó de las Guayanas, el comunicado dice: "Se debe tener en cuenta que quedan otras posesiones que no son objeto de litigio y en este caso, entre otros, se hallan las Guayanas; el destino de esas posesiones fué previsto en

la Carta de las Naciones Unidas. Léase el artículo 73 y se verá que las potencias administrativas de territorios no autónomos asumen el compromiso de administrarlos por medios susceptibles de desarrollar su capacidad para gobernarse libremente."

Por último, el comunicado dice: "El Brasil firmó la Carta de las Naciones Unidas y aceptó como base el referido compromiso. Como miembro de aquella Organización le es lícito examinar los informes que las referidas potencias están obligadas a presentar al secretario general y por ese medio, juzgar las cualidades de la administración de cada una de ellas y apreciar el progreso que van haciendo en cuanto al desarrollo progresivo de sus libres instituciones políticas."

En la Conferencia de La Habana se decidió la administración de los territorios europeos en América. En un territorio en el año 1940, tenían ya su administración; sin embargo, dos países europeos con posesiones en América, estaban cupados por el Eje y un tercer luchaba solo contra los pactos del Eje. La soberanía de esas posesiones ya ha sido resuelta."

El comunicado en cuestión no se refiere específicamente a la Antártida, pero dice que existe una diferencia en la situación de las diversas posesiones europeas, "alguna de las cuales se suarían a reducir". Añade que, no obstante, la solución de tales pleitos debe hacerse por negociaciones directas entre los países interesados o mediante el recurso directo a uno de los medios pacíficos para la solución de los conflictos internacionales.

Acercó de las Guayanas, el comunicado dice: "Se debe tener en cuenta que quedan otras posesiones que no son objeto de litigio y en este caso, entre otros, se hallan las Guayanas; el destino de esas posesiones fué previsto en

La Procesión de Silencio y Penitencia de Nuestro Padre Jesús de la Promesa

El Lunes Santo, a las diez y media de la noche, saldrá del templo de San Esteban, por vez primera, la nueva Hermandad de Penitencia de Nuestro Padre Jesús de la Promesa, nuevo exponente de religiosidad y fervor en la reanuda, Semana Santa salmantina, con todo el respeto a tradiciones pasadas de los sentimientos charros, pero con rango de ciudad cual ya corresponde a Salamanca.

N. P. Jesús de la Promesa, bella imagen del crucificado, del siglo XVII, simboliza la segunda palabra de Jesucristo en la cruz: "Hoy estaré contigo en el Paraíso", que dirigió al hombre arrepentido, conceder de su culpa y de la inocencia de Jesús, y que tomó su propia muerte como penitencia de sus pecados para ofrecer al Redentor, reconociendo su reinado y su magnanimidad: "Señor, acuérdate de mí cuando estés en tu reino." Y la respuesta fué de próon y de promesa.

Vestidos los nazarenos de túnica y capirote blanco, con espaldas de madre en sus mantes, desfilando en fila central, mientras a los lados portan acompañar en la procesión cuantos devotos y devotas lo desean, alumbrando. Han sido invitados en ello las cofrades del Rosario Perpetuo y lo son por estas líneas cuantos fieles deseen hacerlo también, lográndose en esta colaboración que la nueva procesión, de recogimiento, penitencia y silencio, constituya ese exponente aludido de cuánto es la devoción de nuestro pueblo.

La noticia de su muerte ha causado profunda impresión y la conducción del cadáver constituyó una señalada manifestación de condolencia, que se repite en el testimonio unánime de las amistades a que nos unimos con nuestro más sentido pésame, ante su aflijido esposo, don Francisco Valente (Industrial textilista); hija, Mari-Tere; hermanos: don Manuel, doña Asunción, doña María, don Norberto (Industrial textilista) y doña Rosario Diez Villalba; padre político, don Serafín Vallente; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

El Adelanto

Fundado en 1883 Sábado, 20 de marzo de 1948

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

MIRADOR

Letra y espíritu

Aora no hay ninguna especie de cultura tan general y a la vez, tan patético, como el afán de expresión del espíritu humano. La lengua, atributo peculiar del hombre, es, antes que comunicación, expresión ya que no es posible concebir un entendimiento de los símbolos verbales sin la previa existencia de los mismos, como exponentes de situaciones, estados y deseos del que habla.

El idioma no es sino el sustantivo universal de todo un espíritu expresivo que le precede y le refuerza, cuando no le hace innecesario. El gesto, el ademán, la actitud, el grito, son manifestaciones de esa Simbólica pre-verbales que abarca territorios simplificados de la expresión, desde el lenguaje de los arcontes hasta las manifestaciones artísticas de la danza, pasando por la gama inabarcable de la expresión afectiva y pasional, que alcanza sus cimas significativas en el idioma dionísico de las emociones.

(No habéis observado nunca con la atención que merecen los gestos y actitudes del dolor que descebra, del terror que sorprende y empobrece, de la ternura maternal, que desgrana la intimidad en un admirable regala de sus mejores recursos? Cuánta vida en estas manifestaciones espontáneas de la necesidad de expresarse!)

La lengua es, sin embargo, el instrumento expresivo por excelencia. Alrededor de ella, la simbiosis humana se perfila y define con claridad; se hace posible nuestro acceso al mundo superior de la abstracción y el concepto, y emociones, acciones e ideas se socializan, por un lado, adquiriendo valores de índice general, mientras, por otro, actúan a formar parte de un haber colectivo, siempre fructífero y siempre enriquecido, a virtud del cual surge la Cultura como patrimonio objetivo y puede operar sobre otros seres, pasado y porvenir, que de otra cosa es la educación.

Pocas ciencias, por ello, han influido más en la Lingüística, sobre todo si, abandonando un poco preocupaciones de detalle, en las que tanto abunda, penetra en los fenómenos psicológicos que están a la base de la necesidad de expresión. Y acaso ninguna obra tan sugestiva como aquella, todavía no escrita, que arma yo, lo ha que se relacionan con garbo y conocimiento los etapas por que pasó el hombre desde que intentó expresar en símbolos gráficos la huida realidad de la idea, hasta estos tiempos nuestros, empacha-

dos de signos, que tantas veces ocupan el lugar de lo que queremos significar. Desde el "quipo" incario o la pictografía mágico-expressiva del hombre prehistórico hasta las construcciones literarias de un Cervantes o un Goethe, qué estupendo recorrido ascendente, en una aventura como pocas cultivadoras!

Complemento de ella sería un capítulo dedicado a describir un proceso que acaso tenga su culminación en nuestros días: aquel que va, desde la cumbre del lenguaje entre idea y signo, por una rama degenerativa, hasta la ruptura de su simbiosis y tornasolada edad, para venir a parar en un predomnio activo de la letra, que mata, sobre el espíritu, que vivifica.

En una primera reacción contra este doloroso hecho, puede pensarse que el camino salvador está señalado por el desprecio de la Retórica, en cuanto el sistema de sus reglas ínteriores uno vello perturbador entre impresión y expresión. En todas las conjeturas racionalistas, la Retórica es objeto de los más encorados ataques, postulantese, en cambio, la libertad de medios expresivos, el scrambling de los cánones, sentencias como aparatos críticos de la inspiración personal del escritor. El Romanticismo, el dadaísmo, el futurismo, coinciden en esta subversión de las reglas, porque confían en una especie de permutación intrínseca al individuo, como emanación de su propia naturaleza, o porque se creen demerados ante las aptitudes creadoras de los individuos y críticos de tales movimientos "naturales" en más de un sentido.

Pero, sin especie para refutar una tesis tan del gusto de muchos asarquistas del presentimiento y del Arte, yo quisiera referirme ahora sólo a dos aspectos del dilema existente entre letra y espíritu. Atañe el primero a cierta inadecuación forzosa entre signo y sensación, entre forma y fondo.

La vida mental es incomparablemente rica, varia y efusiva. La letra, que intenta fijarla, salvándola de su efimero y deslumbrante mariposeo, es, por el contrario, rígida, lenta, mecánica. Ya hay aquí una causalidad de falta de correspondencia, que el sistema de signos del puntuación, por una parte, y las modalidades del gesto, la entonación, la acentuación, etc., procura corregir.

Peo más trascendencia tiene el carácter personalísimo de cues-

ta vida mental. La Psicología estudia los fenómenos del pensamiento, la consciencia y la emoción como si obedecieran en todos a un patrón uniforme. La verdad es, sin embargo, que el resultado de toda ideación o de todo sentimiento es algo único, ya por los matices que lo ligam a estados entorpecidos, estrictamente individuales, que por las matizaciones peculiarísimas con que las realidades afectivas se imbrican en los complejos mentales, proporcionándoles gradaciones en algún modo irrepetibles e intercambiables.

Relacionando ambos aspectos podemos llegar a la conclusión de que la frase más simple usada a fenómenos que sólo han experimentado íntegramente el que la pronunció. Si, por añadidura, el que la hizo nacer tenía un espíritu ampliamente cultivado, es decir, especialmente rico en conexiones y atenciones, la frase dice siempre menos de lo que pretendió expresar, y sólo por el giro global del contexto puede un buen cazador intuir, aproximadamente, la región ideal en que el escritor o el hablante alumbrar y moldear sus estructuras mentales, acaso sin estar nunca, de modo pleno, en el entendimiento cabal de lo que aquí experimentó al hablar o al escribir.

De ahí la importancia del "estilo" en la expresión literaria. El estilo es la atmósfera psíquica que confiere a lo que se dice o se sugiere ese aire moral, ese clima en que el espíritu despliega sus plumas expresivas. Sólo él nos permite sumergir nuestra alma en el mismo baño de ensueños que ha servido de matriz al cuervista o al poeta, aunque no pueda asegurarnos que experimentamos exactamente las impresiones que hicieron su capacidad creadora, porque para ello necesitaríamos saber y pensar con su misma pluma.

Esto quiere decir que el escritor, más que explicar (siempre ha de suprimir cantaneres de sus sugerencias, que le salen al encuentro, en aras de la claridad y de la sencillez) alude, mostrándonos con el índice mundos ideales que él ha visto y que desea hacernos ver; más creación es descubrimiento; quitar los velos que cubrían a las cosas, y ello no puede verificarse sin un irreparable deseo de coparticipación.

El pago a este gesto desprendido y altruista suele ser, en muchas ocasiones, la crítica más sana. Pero, ¿estamos seguros de haber comprendido, antes de juzgar? Ya es difícil la faena de entender a quien nos habla, esto es, compartir de manera plena los supuestos, el desarrollo y las intenciones de los ajenos pensamientos. Pero cuando se trata de la palabra escrita, la dificultad sube de punto en términos que tienden con lo agrid. Otro motivo mayor es momentos tan agitados, convulsos y entortecidos como el presente. Hoy cualquier lector, por ignorante que sea, está de vuelta de todo, como si hubiera agotado ya los mil y un cantos del saber, y estuviera en condiciones de dar lecciones a quienes quisieran. Vivimos en los tiempos de la trivialidad que considera estotras insoporables cuando exige de nosotros una atención superior a la que precisamos para contemplar cualquier sencilla hora de contem-

plamiento. Y esta trivialidad vulgarizadora, hija de la holgazanería, erige en modo mental, en vez de mostrarse humildemente dispuesta a recibir enseñanzas o, por lo menos, a ceusurar tras un exámen detenido, se cree sistemáticamente superior a todo y, apenas leída una línea de un autor famoso, se consuela con el sentimiento de haber entendido a un autor famoso. "¡Eh una burla!" y deja la lectura, para seguir "entregada" a sus chistes, a sus quiméricas a sus apertivos o a sus crucigramas.

En 1933, el Spengler agorero de los años decisivos lanzó su llamamiento clamoroso y distribuido: "¡Ya no se sabe leer! Los catadores años transcurridos desde entonces han empujado la situación hasta un punto que desagrada, entre otras cosas, la desaparición de la prensa, el copamiento de las noticias, que nosostros la conocemos hipersaturada por hojas hipercomercializadas, desde el espiromericalizado, desde el hacer, y ritu como fúndra cineamatográfico, por acumulación de murales, en sus fines y por los libros, condenada sin ser que la detras, dejando su lugar a la imagen, en un proceso de esta regresión.

Y, como, pese a los descubrimientos y distancias de que unta hechos en ella laten las formas blancas de ideas y puras de presencias elevadas y puras de presencias elevadas y puras de presencias elevadas, esta "desaparición" del espíritu, desaparecerá el espíritu.

PERSEO

WALLACE ATACA LA POLITICA DE TRUMAN

Acusó a los hombres obstinados en provocar la tercera guerra mundial

"TODOS SABEMOS QUE LAS IDEAS NO PUEDEN VENCERSE CON CAÑONES"

Nueva York. — Henry Wallace ha pronunciado un discurso por radio, en el que, entre otras cosas, dijo que no hay una sola razón, válida, por la cual los Estados Unidos deban luchar contra Rusia, y acusó a "los hombres obstinados en la defensa de sus intereses partidarios" de traer con la palabra comunismo y de realizar un esfuerzo premeditado para eliminar la razón y provocar la tercera guerra mundial.

"Pero es imposible engañar—dijo— a la mayor parte del pueblo. Sabemos que las ideas no pueden vencerse con cañones. Los mártires y los hijos de los Estados Unidos saben que millones de soldados no remediarán las condiciones económicas y sociales que han llevado a muchos pueblos del mundo a adherirse a los partidos socialista y comunistas; saben que el servicio militar obligatorio y la instrucción militar no son medios adecuados para mantener aquí la libertad ni para garantizar la democracia en el exterior."

Añadió el candidato del tercer partido, Wallace, que Truman "ha escogido un camino totalmente equivocado para contener al comunismo" y agregó que los acontecimientos en Europa se deben a que es vitalmente necesario una reforma en los sistemas imperantes.

"Ayer escuchamos—dijo— un llamamiento para la instrucción militar; hoy abogo yo por la paz



universal. Hace un año calificué a Truman como el mayor propagador de doctrinas comunistas y hoy repito aquellas manifestaciones. Truman ha ignorado profundamente la naturaleza de los problemas que afectan al pueblo. El modo como ha hecho frente a la lucha contra las ideas es totalmente equivocado. Las ideas son como clavos; mientras más duro se les da en la cabeza, más profundamente penetran."

Dijo, por último, que la reforma agraria se encuentra muy deteriorada en China y en Italia. Los comunistas han reconocido esa situación y la han utilizado, pero ello no quiere decir que la hayan cesado. (Efe.)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Eleuterio Carballo Gómez y señora. —Maquilleros. Perfumera Recio. —Han llegado: De Madrid, la señorita Carmen Villalba.

PALLECIMIENTO

A la edad de veintidós años y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, ha fallecido en Salamanca, la estimada señora doña Juana Diez Villalba, a la que tan sinceramente apreciaban las innumerables amistades de todos los suyes, muy querida en nuestra ciudad, estimada por su nobleza por sus dotes de bondad, excelencia de trato y cristianos sentimientos que presidieron su norma de vida.

La noticia de su muerte ha causado profunda impresión y la conducción del cadáver constituyó una señalada manifestación de condolencia, que se repite en el testimonio unánime de las amistades a que nos unimos con nuestro más sentido pésame, ante su aflijido esposo, don Francisco Valente (Industrial textilista); hija, Mari-Tere; hermanos: don Manuel, doña Asunción, doña María, don Norberto (Industrial textilista) y doña Rosario Diez Villalba; padre político, don Serafín Vallente; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

Dijo, por último, que la reforma agraria se encuentra muy deteriorada en China y en Italia. Los comunistas han reconocido esa situación y la han utilizado, pero ello no quiere decir que la hayan cesado. (Efe.)